

РЕЦЕНЗІЯ

на проєкт освітньо-наукової програми «Соціальна робота» (2024)

Спеціальність 231 «Соціальна робота»

Третій (освітньо-науковий) рівень вищої освіти

Ступінь вищої освіти «доктор філософія».

У процесі формування спільного науково-дослідницького середовища набуває актуальності вивчення сучасних потреб освіти і науки з урахуванням реалій та можливостей розвитку української та світової практики.

Тому, одним із актуальних завдань вищої освіти в цілому та підготовки висококваліфікованих науково-педагогічних кадрів є інтеграція до світового освітньо-наукового простору. Зокрема, шляхом розвитку міжнародних структур з популяризації науково-методичного досвіду, теорії і практики освіти, а також долучення до їхньої діяльності українських науковців, закладів вищої освіти, науково-дослідних установ. З-поміж завдань діяльності міжнародних структур, інституціоналізованих глобальних фахових спільнот (асоціацій, організацій, програм тощо) є координація діяльності щодо розвитку освіти з соціальної роботи: розроблення стандартів для підвищення якості освіти; організація та проведення форумів для обміну дослідженнями; популяризація науково-методичного досвіду, теорії і практики докторської освіти з соціальної роботи.

Під час формулювання цілей та програмних результатів розробниками освітньо-наукової програми «Соціальна робота», що з 2016 року реалізується в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини, враховано міжнародний досвід щодо підготовки докторів філософії з соціальної роботи, що популяризується Комітетом з удосконалення докторської освіти з соціальної роботи (Group for the Advancement of Doctoral Education in Social Work, GADE), Міжнародною асоціацією шкіл соціальної роботи (The International Association Of Schools Of Social Work, IASSW), Радою з докторської освіти Європейської асоціації університетів (European University Association, Council for Doctoral Education, EUA-CDE) та іншими міжнародними фаховими спільнотами. Зокрема, у змісті підготовки докторів філософії частково імплементовано «Рекомендації щодо забезпечення програм підготовки докторів філософії з соціальної роботи» (Quality guidelines for phd programs in social work, 2013).

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини, кафедра соціальної педагогіки та соціальної роботи є членом Міжнародної асоціації шкіл соціальної роботи (The International Association Of Schools Of Social Work, IASSW) – всесвітньої організації шкіл соціальної роботи та

педагогів, яка представляє інтереси освіти з соціальної роботи та цінності цієї професії упродовж майже 90 років. IASSW була започаткована на першій Міжнародній конференції соціальної роботи, що відбулася в Парижі в 1928 р. IASSW – це всесвітня асоціація шкіл соціальної роботи, інших освітніх програм соціальної роботи та викладачів соціальної роботи, з-поміж завдань якої: сприяння розвитку освіти з соціальної роботи в усьому світі. Зокрема, шляхом організації та проведення форумів, конференцій, семінарів.

Як побажання для подальшого розвитку ОНП «Соціальна робота» – продовжувати практику імплементації міжнародного досвіду щодо підготовки докторів філософії з соціальної роботи під час формулювання цілей та програмних результатів навчання.

У проєкті ОНП «Соціальна робота» (2024) повністю враховано результати навчання, визначені Стандартом вищої освіти третього (освітньо-наукового рівня) за спеціальністю 231 «Соціальна робота». Тому, є підстави вважати, що дана освітньо-наукова програма «Соціальна робота» підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти зі спеціальності 231 Соціальна робота в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини спрямована на забезпечення якісної підготовки докторів філософії та може бути рекомендованою до впровадження в освітній процес.

РЕЦЕНЗЕНТ:

доктор педагогічних наук, професор,
професор кафедри спеціальної та інклюзивної освіти
Тернопільського національного педагогічного університету
імені Володимира Гнатюка



Віра ПОЛІЩУК